



Издается
с 10 апреля
1968 года

Цена
свободная

12+

№21 (2215)
6 сёртме
июнь 2013

УЛЬЯНОВЕЦ

Газета Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова

**ЧИТАЙТЕ
в номере:**

**У нас
в университете**
(Стр. 2)

«Студенты факультета журналистики ЧГУ стали победителями Всероссийского конкурса молодых журналистов и студенческих изданий «Хрустальная стрела», который проходил с 1 мая 2012 года по 29 апреля 2013 года...» (Стр. 2).

**Качество
образования**
(Стр. 2)

«Развитие и фрой электроники на сегодняшний день уже не оставляет сомнений в дальнейших успехах магистратуры технических специальностей, особенно если за дело берется факультет энергетики и электротехники...» (Стр. 2).

**Потушите
сигарету!**
(Стр. 3)

«Сюрпризом для детей стал спектакль «Где живет театр», который подготовил коллектив Театра юного зрителя. Главные герои постановки подарили требовательным маленьким зрителям много радости и смеха...» (Стр. 3).

Поколение next
(Стр. 4)

«10 июня в Чебоксары прибудет Огонь Универсиады. 40 факелоносцев поочередно в сопровождении четырех хранителей Огня пронесут символ Универсиады по городу...» (Стр. 4).



Фото Н. Артамоновой.

«МолГород-2013» = пространство идей и полигон для творчества!

Здоровый, чистый воздух хвойно-лиственного леса, родная Волга, живописный вид на любимый город по ту сторону берега, красочные идеи, давние друзья и новые знакомые – что может лучше этого сочного «коктейля» в первые жаркие дни июня? Студенческое лето наступило: в Заволжье на базе отдыха «Буревестник» начал работу V юбилейный Межрегиональный молодежный образовательный форум «МолГород-2013»!

«МолГород» – это ежегодный образовательный палаточный лагерь, который уже пятый год подряд закладывает фундаменты молодежных программ и проектов будущего в рамках реализации Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года. Организаторами самого ожидаемого молодежного события являются Чувашская республиканская молодежная общественная организация «Молодежные социальные технологии» при поддержке Кабинета Министров Чу-

вашской Республики, Россотрудничества, депутата Государственной Думы ФС РФ А.И. Аршиновой и администрации города Чебоксары.

В этом году яркий аналог Всероссийского молодежного образовательного форума «Селигер» собрал полторы тысячи участников из районов и городов Чувашии, а также из Азербайджанской Республики, Республик Молдова и Беларусь. Чувашский госуниверситет им. И.Н. Ульянова на «МолГороде» представляет 61 человек.

Заезд начался 3 июня. Установили палатки, скалодром, «Молодежную деревню» сельхозакадемии, баннеры будущих образовательных площадок. На склад привезли продукты, в хозяйственный блок – различный инвентарь и канцелярские товары для будущих участников форума.

4 июня состоялось торжественное открытие форума. Перед участниками выступили Глава Республики М.В. Игнатьев, министр образования и молодежной политики В.Н. Иванов, глава администрации г. Чебоксары Л.И. Черксов, директор базы отдыха «Буревестник» Н.М. Герасимов.

В своем приветственном слове Михаил Игнатьев отметил, что в Чувашии приоритетным направлением государственной политики, – подчеркнул Глава республики, – является поддержка молодежи. Это стипендии Главы республики, учрежденные недав-

но Государственные молодежные премии Чувашской Республики, создание молодежного кадрового резерва при Главе Чувашии и Молодежного парламента при Госсовете Чувашии.

Ведущими церемонии открытия было зачитано приветственное письмо заместителя председателя Комитета Госдумы по образованию, сопредседателя Координационного совета Молодой гвардии Единой России Алены Аршиновой, которая не смогла принять участие в нынешнем форуме. Помимо приветственных речей и теплых слов, пожеланий, перед молодежью выступили гости образовательного форума, а сами участники, надев фирменные белые футболки с логотипом «МолГорода» сплоченно и весело провели зажигательный флешмоб прямо перед главной сценой.

Стр. 2.

Награда

30 мая в Министерстве образования и молодежной политики Чувашской Республики проведено заседание рабочего совета Республиканского центра военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе, на котором рассмотрены вопросы планирования работы совета и подготовки граждан к военной службе, о ходе призывной кампании 2013 года, подготовки к проведению XLV финальных игр юнармейского движения Чувашской Республики «Зарница» и «Орленок».

Состоялось также торжественное награждение почетными знаками «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации» и памятной медалью «Патриот России». Заместитель министра образования и молодежной политики Чувашской Республики С.В. Кудряшов вручил памятную медаль «Патриот России» ректору Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова профессору В.Г. Агакову.

Студенты ЧГУ – победители Всероссийского конкурса молодых журналистов и студенческих изданий

Студенты факультета журналистики Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова – корреспондент газеты «Ульяновец», автор лучшего журналистского материала в номинации «Инноваторы среди нас» Сюзанна Сташенко (5 курс) и автор радиопередачи «Студенческий городок» на Национальном радио Чувашии Артем Гаврилов (1 курс) стали победителями Всероссийского конкурса молодых журналистов и студенческих изданий «Хрустальная стрела», который проходил с 1 мая 2012 года по 29 апреля 2013 года.

Конкурс «Хрустальная стрела» – ведущий конкурс студенческой журналистики России, жюри которого возглавляет президент факультета журналистики Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова профессор Я.Н. Засурский. В конкурсе приняли участие более 150 вузов Российской Федерации, на рассмотрение жюри было представлено более 3000 творческих работ.

Учредителями ежегодного конкурса являются Совет проректоров по воспитательной работе высших профессиональных учебных заведений России, Московский студенческий центр совместно с Министерством образования и науки РФ, Правительством Москвы, Российским комитетом ветеранов войны и военной службы, Фондом подготовки кадрового резерва «Государственный клуб».

У нас в университете



курсная комиссия учитывала соответствие работы заявленной теме, аргументированность и глубину раскрытия темы, ясность представления, креативность, информативность, а также качество видеосъемки и уровень владения специальными выразительными средствами.

В конкурсе видеороликов представители Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова победили в трех номинациях из десяти. Так, в номинации «Гордость района» первое место заняла работа Анастасии Егоровой (факультет журналистики). В номинации «Московский район – студенческий район» победительницей стала аспирантка факультета журналистики Екатерина Веденева. Коллективная работа студентов Александра Грошевича (факультет журналистики), Олега Данилова (медицинский факультет) и ученика средней школы № 59 Максима Афанасьева заняла первое место в номинации «Московский район глазами молодежи».

Начало на стр. 1.

В рамках форума состоялось открытие финала второго Республиканского фестиваля научно-технического творчества молодежи «НТТМ-2013», на котором, разумеется, были и экспонаты представителей ЧГУ. Студенты медицинского факультета Елена Солёнова и Александр Диверинский рассказали о своей программе по оздоровлению и снижению веса «Худеем вместе», а магистранты факультета энергетики и электротехники Сергей Енцов, Денис Григорьев и Анастасия Романова во главе с доцентом кафедры САУЭП А.Г. Калининым продемонстрировали практический пример системы удаленного контроля и управления электрическими нагрузками. Причем магистранты-«телепаты» по итогам финального этапа фестиваля заняли II место. Осмотрев представленную выставку проектов научно-технической сферы, а также выставку Чувашского регионального отделения «Российский союз сельской молодежи», Михаил Игнатьев призвал молодых разработчиков в полной мере реализовать свои таланты и способности. «Нужно связывать проекты с бизнесом, чтобы идеи не оставались только мечтами, смело и активно демонстрировать свои разработки», – призвал Глава республики.

«Молгород-2013» – пространство идей и полигон для творчества!

Город молодых со своими улицами, скверами и площадями, названными по направлениям деятельности молодежных общественных организаций, объединений и творческих коллективов продолжил свою работу на площадках и в штабах делегаций. Дружные лагерь студентов Чувашского государственного университета посетили ректор ЧГУ профессор В.Г. Агаков, проректор по учебной работе А.Ю. Александров, проректор по научно-инновационной работе В.В. Афанасьев, проректор по воспитательной работе и безопасности О.Н. Викторов, председатель профкома студентов, аспирантов и ординаторов И.Н. Ядуркин и председатель Студенческого совета И.Н. Тумаков. Ребята угостили их вкусными походными блюдами: в меню молгородчан оказались суп, гречневая и рисовая каша, а также изысканный десерт «тирамису по-молгородски», который особенно понравился гостям. Сладкий бутерброд из батона со сгущенным молоком и бананом – настоящий деликатес в походных условиях. Ректор в неформальной обстановке пообщался со студентами, рассказал им веселые исто-

ри из своего студенчества, ответил на вопросы ребят, а также сам заинтересованно расспрашивал об условиях пребывания в палаточном лагере, самых интересных и ожидаемых событиях «МолГорода». «Знакомьтесь, дружите, влюбляйтесь, учитесь, ведь вы молоды, красивы и талантливы!», – пожелал Всеволод Георгиевич на прощание.

А ребята уже спешили на образовательные площадки, ведь там их ожидали ведущие специалисты в своей области. Так, глава республики своим выступлением начал работу площадки «Государственное муниципальное управление», где ответил на многочисленные вопросы ее участников. Отвечая на вопрос о том, какие качества помогли ему добиться успеха в жизни, Михаил Васильевич выделил любовь к своему делу, ответственность, честность и порядочность. «Именно вы, будущие профессионалы, готовы рисковать, предлагать и реализовывать собственные амбициозные решения, будете определять успешное развитие нашей республики в ближайшие годы», – отметил М.В. Игнатьев. А вот на

площадке «PR и журналистика» ребята учились писать стенд-ап, грамотно говорить в микрофон на камеру и брать интервью. Площадку проводили специалисты телевидения ГТРК. Параллельно на площадке «Экономика и предпринимательство» индивидуальный предприниматель Михаил Макеев, которому всего 20 лет, рассказывал о своем пути к успеху. Тем временем на площадке «Волонтерство и международные программы» выступали известный блогер Чувашии Альберт Ильин и студентка экономического факультета ЧГУ Юлия Клёмна, которые рассказали ребятам о добровольческой деятельности. Вечером состоялся конкурс «Пять звезд», на котором участники продемонстрировали публике свои таланты: от исполнения песен до чтения писем. Уже ближе к ночи ребята организовали зажигательную дискотеку. В этом она – молодость... Умение грамотно совмещать успешную образовательную деятельность, реализовывать собственные проекты, танцевать под сиянием тысяч звезд, искренне дружить и любить жизнь!..

Н. АРТАМОНОВА.

Качество образования

Магистранты-«телепаты» управляют двигателями на расстоянии

Нет лучше способа развить техническую интуицию студента, чем доверить ему поиск решения интересной задачи с соответствующим инструментом в руках. Оказалось, что пылкий, начитанный ум и внимательный взгляд студентов факультета энергетики и электротехники на современную технику автоматизации производств способен самостоятельно отыскать связь стенового компьютера и сотового телефона.

Магистранты кафедры систем автоматического управления электроприводами в этом семестре начали осваивать современную технику автоматизации производств. В процессе исследовательской работы и поиска практических решений сформировалась команда из трех магистрантов. Двое из них сочетают обучение в магистратуре с работой по специальности, где решаются подобные задачи автоматизации.

В апреле научный руководитель магистрантов, доцент кафедры САУЭП А.Г. Калинин поставил перед ребятами задачу спроектировать, смонтировать и произвести наладку системы плавного пуска двух двигателей с управлением от ЭВМ. Разработчик схемы, магистрант 1-го года обучения Сергей Енцов рассказывает: «На состоявшейся недавно «Неделе науки - 2013» наша команда заняла II место в секции автоматизированного электропривода, где представила ручное управление плавным пуском (УПП) двух общепромышленных двигателей. Появился азарт, стало интересно усложнить схему пуска двух двигателей от одного устройства плавного пуска имеющимся оборудованием. Алексей Германович предоставил нам перечень доступных элементов. Сначала хотели спроектировать схему так, чтобы один из двигателей был с реверсом, а второй – от УПП, но позже отказались от этой идеи, решив оба двигателя сделать от УПП с автоматическим переходом в режим «от сети», освободив тем самым ряд управляющих сигналов».

После двух дней напряженных монтажных работ и тестирования, почетная миссия управления схемой на большом расстоянии была поручена Анастасии Романовой. Сергей Енцов и Денис Григорьев произвели наладку в лаборатории корпуса «В» ЧГУ, где использовали стеновый компьютер и сотовый телефон. Они же обеспечивали безопасность на местах и были первыми свидетелями работоспособности построенной схемы управления. В это время Настя из своей комнаты в общежитии №3 произвела контролируемый пуск и остановку двух трехфазных двигателей общепромышленного назначения. Она заверяет, что управление может осуществляться даже из родного дома в Вурнарском районе. А с сенсорных экранов своих сотовых телефонов это способны сделать магистранты Сергей и Денис, допустим, из Мариинско-Посадского и Моргаушского районов Чувашии.

По словам А.Г. Калинина, «самым сложным было наладить связь пульта со схемой и согласовать сигналы. Стоит отметить, что подобные задачи полны рутины, зато чувство, когда соединение

подтвердилось, и схема дала ответ – бесценно».

Сейчас ребята видят свой проект типовым для большинства объектов малой автоматизации. Анастасия Романова утверждает: «Продолженное нами исследование и воплощение его в жизнь можно использовать как лабораторную работу для студентов нашей кафедры: практические занятия такого

рода намного интереснее обычных. К тому же, здесь ставится конкретная задача, для реализации которой применяется и теория, и практика, появляются различные варианты решения и творческая свобода».

Развитие цифровой электроники на сегодняшний день уже не оставляет сомнений в дальнейшем успехе магистранты технических специальностей, особенно если за дело берется факультет энергетики и электротехники, где царит сильный командный дух и энтузиазм.

Н. АРТАМОНОВА.



Идет процесс монтажа и наладки электроприводов. Фото автора.

... на факультете

Историко-географический

25 мая в Исполнительной дирекции ВОО «Русское Географическое Общество» (г. Москва) состоялось курсы подготовки пресс-секретарей региональных отделений Общества.

На курсах присутствовали представители 21 субъекта Российской Федерации от Брянской области до Республики Бурятия, Ставропольского края и Чеченской Республики до Ханты-Мансийского автономного округа. От Чувашского республиканского отделения Общества в курсах принял участие студент 5 курса исто-

рико-географического факультета А.Н. Александров.

В ходе курсов участники были ознакомлены с основными направлениями работы и задачами пресс-секретарей Общества. С будущими пресс-секретарями региональных отделений провели ряд тренингов и семинаров по работе в социальных сетях (Вконтакте, Facebook, Twitter и др.), подготовке интервью и других материалов для средств массовой информации.

По окончании курсов был проведен «круглый стол», посвященный медийной работе ряда региональных отделений Общества, что позволило участникам лучше воспринять накопленный опыт работы региональных отделений (Волгоградского, Саратовского, Иркутско-

го, Курганского, Бурятского, Пензенского и Нижегородского). В планах Исполнительной дирекции ВОО «Русское Географическое Общество» сделать подобные курсы ежегодными.

И. НИКОНОВА,
А. АЛЕКСАНДРОВ.

... в отделе кадров

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ конкурсный отбор на замещение вакантных должностей

Ассистента кафедры: – архитектуры – 1 ставка. Срок подачи заявлений – один месяц со дня опубликования объявления.

Заявления принимаются в отделе кадров преподавателей (каб. Г-105).

Пресс-служба ЧГУ.

• Акция

Потушите сигарету!

С 1 июня 2013 года вступил в силу ряд основных положений Федерального закона РФ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». Теперь дымящих сигаретой могут оштрафовать за курение на стадионе, пляже, детской площадке, в аэропортах и портах, на вокзалах и в общественном транспорте. Кстати, под запрет попадают и электронные сигареты – как средство пропаганды нездорового образа жизни. Сумма штрафов за курение в общественных местах составит от 1 до 1,5 тысяч рублей.

30 и 31 мая в поддержку «анти-табачного» закона и здорового образа жизни в Студенческом сквере состоялась массовая молодежная акция и V фестиваль альтернативных культур «Здоровая нация». Генеральные партнеры проекта – фонд поддержки социальных и культурных программ «Чувашия» и Чувашское региональное отделение всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России».

Собравшихся приветствовали заместитель главы администрации Московского района г. Чебоксары Н.М. Глотова, вице-президент фонда поддержки социальных и культурных программ «Чувашия» Н.В. Сорокина, начальник отдела молодежной политики Министерства образования и молодежной политики ЧР А.К. Львов.

В это время в Студенческом сквере волонтеры раздавали горожанам открытки «Спасибо за воздух без табачного дыма!» Президенту России Владимиру Владимировичу Путину. В ней жители Чувашии выражали слова благодарности в поддержку Федерального закона «Об охране здоровья граждан

от воздействия на окружающих табачного дыма и последствий потребления табака».

Большой интерес у участников вызвали площадки учебных заведений. Представители Чебоксарского кооперативного института предоставили возможность всем желающим покрутить педали на велотренажерах, студенты ЧГУ (а их площадка была самая оживленная) организовали соревнования по перетягиванию каната, гиревому спорту и армрестлингу. Представители Чувашского художественного училища рисовали шаржи. Также на территории сквера располагалась площадка граффити, где участники проявили свой художественный талант. А любители паркура могли увидеть интересные трюки. Кроме того, фитнес-тренеры Татьяна Токсубаева и Ксения Морозова провели с молодежью оздоровительную зарядку. Динамичные и ритмичные движения ребят еще раз доказывали, что молодое поколение за здоровый образ жизни.

На фестивале стояла настоящая творческая атмосфера, овеянная крепким спортивным духом и стремительной волей к победе. Атмосфера, в которой каждый от-



дает себе отчет и всегда мыслит трезво и правильно, потому что воздух, которым он дышит, чист и свеж, а не испорчен табачным дымом, отравляющим человеческое сознание. Вот почему быть здоровым – престижно во все времена. Здоровье – это наш тренд! Здоровье – это наша жизнь!

М. ИВАНОВА.

• Международное сотрудничество

Председатель Совета ректоров вузов республики, ректор ЧГУ профессор В.Г. Агаков тепло поздравил Почетного доктора Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова Виктора Ковтуна с юбилеем. 1 июня известному художнику исполнилось 55 лет. В приветствии отмечается, что активная деятельность В.И. Ковтуна по сохранению и приумножению бесценных наследий великого мастера И.Е. Репина и его талантливого ученика А.А. Кокеля по правунискала ему имя посла культуры между чувашскими и украинскими народами.

Краски Чувашии в палитре украинского мастера

Живописец обладает многими престижными премиями, званиями: Лауреат Национальной премии Украины имени Тараса Шевченко, народный художник Украины, иностранный член Российской академии художеств... Дорого украинскому мастеру и признание земляков основоположника чувашского профессионального изобразительного искусства А.А. Кокеля, которые назвали его Почетным гражданином села Тарханы Батыревского района.



Большое место в творчестве мастера занимают история и культура одного из древних народов мира – чувашей. Во всем мире – Европе, Америке, Китае – известны написанные по-ковтунски широко, колоритно, полотно с чарующими пейзажами Чувашии, а также портреты выдающихся современников потомков великой Волжской Болгарии. Более 50 картин, составляющих цикл живописных произведений «Чувашия – жемчужина России», он подарил чувашскому народу. В мире искусства подлинные живописные произведения не принято оценивать в деньгах, но в век рыночных отношений сделаем это: их общая стоимость, по самым скромным оценкам, составляет несколько миллионов рублей. Подчеркнем, что все это сделано от всего сердца на безвозмездной основе!

В этой прекрасной галерее – портреты мастера Серебряного века в русской культуре А.А. Кокеля, первого чувашского епископа и великомученика Германа, чуваша, генерала, Героя Советского Союза, летчика М.П. Карпеева, Героев Советского Союза и России Андрияна Николаева, Николая Бударина и Мусы Манарова, а также жителей села Тарханы. Только что мастер завершил большую работу над крупноформатным произведением «Думы Тараса Шевченко в Чебоксарах об Украине».

Его произведения стали основой для открытия в Чувашском государственном университете имени И.Н. Ульянова Художественного музея имени А.А. Кокеля. Отметим, что именно в нем в феврале 2010 года произошла встреча В.В. Путина с представителями студенческой молодежи Чувашии. Руководитель государства дал высокую оценку картинам Ковтуна.

Благодаря своей многогранной и энергичной деятельности по всемерной популяризации культуры чувашского народа в Украине Виктор Иванович стал фактически подлинным послом культуры Чувашии в Украине.

Искренние слова признательности выдающемуся художнику за его неоценимый вклад в возрождение и упрочение чувашско-украинских культурных связей на постсоветском пространстве выказал Глава Чувашской Республики М.В. Игнатьев в своем Благодарственном письме.

В. ВАСИЛЬЕВ,
профессор.



Фото С. Сташенко.

• Фоторепортаж

Во имя детства

Самые добрые и светлые мгновения для родителей – те, что проведены со своими детьми. «Цветы жизни», радуя их, дарят счастье и веру в будущее. Поэтому особенным является праздник, посвященный Международному дню защиты детей.

30 мая в актовом зале корпуса «Г» Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова также прошло торжественное мероприятие в честь этого дня. В зале, полном детскими и их родителями, бабушками и дедушками, раздавались озорной смех и обрывки теплых разговоров. Всех присутствовавших приветствовала председатель первичной профсоюзной организации работников университета Э.Н. Рябинина. Она отметила, что дети – это светлое будущее нашей родины, продолжение добрых традиций и опора своей семьи. Элина Николаевна пожелала подрастающему поколению и родственникам крепкого здоровья и осуществления планов, в частности, после окончания школы поступить в Чувашский госуниверситет.

Преподавателей, сотрудников, их детей и внуков тепло поздравил проректор по воспитательной работе и безопасности университета О.Н. Виктор. В игровой форме он задавал ребятам интересные вопросы, а за правильные ответы награждал сладкими призами. Олег Николаевич пожелал ребятам слушать советы взрослых и вырасти достойными гражданами.

Сюрпризом для детей стал спектакль «Где живет театр», который подготовил коллектив Театра юного зрителя. Главные герои постановки подарили требовательным маленьким зрителям много радости и смеха.

В завершение торжественного мероприятия все детки, участвовавшие в празднике, получили полезные подарки, а также посетили выставку рисунков «Мечты детства», размещенную в фойе главного корпуса.

С. СТАШЕНКО.



Фото автора.

• Новости спорта

Футбол

В рамках Всероссийской акции «Студенты России навстречу Универсиаде-2013» с 20 по 24 мая на футбольном поле парка имени 500-летия Чебоксар состоялся турнир по футболу среди команд студенческих общежитий Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова.

В упорной борьбе за лидерство поделили жители общежития №3. Иностранные студенты, представители общежития №4, заняли II место. III место – у команды студентов общежития №5.

Вести из вузов РФ

Оренбург

В Оренбургском госуниверситете состоялся премьерный показ спектакля студенческого театра, недавно созданного по инициативе лектора из Германии Бартоломеуса Минковски.

Актерами трагикомедии «В тихой комнатке», написанной самим лектором, стали студенты кафедры немецкой филологии и методики преподавания немецкого языка.

В постановке Бартоломеус показал проблему коммуникации внутри современной семьи, где между детьми и родителями – непреодолимая пропасть.

• Поколение next

«Первые шаги» – на отлично!

Большим праздником завершилась защита выпускной квалификационной работы студентки 5 курса факультета искусств ЧГУ Виктории Захаровой, которая под чутким наблюдением научного руководителя, заслуженного деятеля искусств ЧР, доцента факультета искусств Юрия Павловича Григорьева в течение всего учебного курса тщательно и целенаправленно создавала детский мюзикл по стихотворной пьесе Раисы Сарби «Первые шаги».

Не только члены государственной аттестационной комиссии, но и любители музыки – учащиеся и их родители, с огромным удовольствием посмотрели прекрасную постановку в исполнении детской студии «Шевле» ДК «Химик» г. Новочебоксарск. Руководитель студии «Шевле» – недавняя выпускница факультета искусств Надежда Михайлова (ныне Владимира) с полным пониманием отнеслась к данной задаче и привлекла своих воспитанников участвовать в этой серьезной работе. Живой интерес проявили и студенты факультета искусств ЧГУ – друзья Виктории. Партию Аиста вместе со студийцами «Шевле» исполнила студентка факультета искусств Алина Тихонова, а партию Грома и Отца – Алексей Петров. Главную роль – роль Мамы – исполнила сама автор мюзикла, доказав, что она не только композитор и организатор, но и талантливая актриса, умеющая петь, танцевать и декламировать. Зрители совершенно не чувствовали взволнованность и усталость будущей выпускницы, хотя в последние дни мая она выдержала огромное напряжение, поскольку защищала свою музыку и в партитурах, и в записи на голос, и в постановке. За свой счет организовала пошив костюмов, заказала афиши. Было все, как на премьерных спектаклях. Зрителям даже раздали цветные программки на чувашском и русском языках.

Как и в каждом новом начинании, возникло множество разных вопросов, проблем. Заряженная святой энергией творить, Вика преодо-

лела их. Решительно сняла вопрос задержки репетиций мюзикла из-за незнания звукооператором и осветителем чувашского языка, на котором игралась пьеса-мюзикл. Вика не растерялась, срочно предоставила им подстрочный перевод на русском. А свет в этой постановке на первом месте, поскольку один из главных геро-



ев – Солнечный зайчик, который пришел к детишкам поиграть, повеселиться.

Особый шик мюзиклу придавали великолепные танцы, возникшие на фоне прекрасного музыкального материала Виктории Захаровой в постановке студии эстрадного танца «Сюрприз» (руководитель Ирина Музыкантова), образцового ансамбля танца «Радость» (руководитель Илья Львов), «Голден фреш» (руководитель Татьяна Чепурова), танцевальной группы «Мерчен» (руководитель Татьяна Козина).

Параллельно с игрой маленьких артистов на сцене, на экране высвечивались их контуры в виде картин, фотографий, рисунков, изображений мультипликационных героев, соответствующие действиям на сцене. Этот видеоряд усиливал зрительный эффект.

Когда артисты и восхищенные зрители разошлись по домам, государственная аттеста-

ционная комиссия, в состав которой вошли заслуженный деятель искусств ЧР и РФ, народный артист РФ, лауреат Государственной премии ЧР в области литературы и искусства, декан факультета искусств профессор М.Н. Яклашкин; заслуженный артист ЧР и РФ, заслуженный деятель искусств РФ, профессор факультета искусств З.З. Шапиро; заслуженный деятель искусств ЧР, доцент факультета искусств, научный руководитель дипломного проекта Ю.П. Григорьев и ведущие специалисты факультета искусств – заслуженный работник культуры ЧР, заместитель декана факультета искусств по учебной работе В.И. Иванова; заместитель декана по научной работе В.П. Казакова; заслуженный деятель искусств ЧР и РФ, заведующий кафедрой вокального искусства С.А. Кондратьев; заслуженный работник культуры ЧР, заведующая кафедрой музыкально-теоретических дисциплин и фортепиано М.С. Саприко – обсудили дипломный материал мюзикла В. Захаровой и единогласно оценили работу на «отлично».

Как отметил М.Н. Яклашкин, писать музыку для детей намного сложнее, чем для взрослых, и такого замечательного материала в истории чувашского детского музыкального искусства до сих пор не было. Он предложил представить мюзикл на большой сцене. Морис Николаевич поздравил Викторию Захарову с успешными первыми шагами на музыкальном поприще и поблагодарил автора пьесы Раису Сарби.

Все члены государственной комиссии выразили огромную благодарность научному руководителю дипломницы Ю.П. Григорьеву, ставшему за пять лет учебы из девочки без музыкального образования отличным композитора, достойного в будущем стать членом Союза композиторов Чувашии.

Желающие могут посмотреть мюзикл «Первые шаги» на сайте кинооператора Олега Цыпенкова «Сувар». Планируется выпуск диска с видеозаписью постановки.

P. САРБИ.

Огонь Универсиады зажгут и в Чебоксарах

10 июня в Чебоксарах пройдет открытие Огня Универсиады.

40 факелов, среди которых – известные чебоксарские спортсмены, студенты и преподаватели, поочередно в сопровождении четырех хранителей Огня пронесут символ Универсиады по городу.

Начало эстафеты запланировано на 15 часов с ж/д вокзала, где состоится торжественное зажжение факела Универсиады от специальной транспортировочной колбы. К этому же времени прибудет колонна из 30 марафонцев в поддержку Универсиады. Марафонцы держат свой путь из Москвы в Казань. Финалом мероприятия станет церемония зажжения городской чаши Огня на Красной площади.

По своим масштабам нынешняя эстафета не имеет аналогов в истории Всемирных универсиад. Она стартовала 12 июля 2012 года в Париже, в Университете Сорбонна, а затем продолжилась круговым путешествием огня Универсиады на борту парусника «Седов». Огонь посетил пять частей света и преодолел свыше 40 тысяч морских миль.

На территории России старт эстафете был дан 25 января 2013 г. во Владивостоке.

Завершится она 6 июля 2013 года с зажжением Чаши Огня на Стадионе Церемонии открытия и закрытия XXVII Всемирной летней Универсиады в Казани.

По материалам официального сайта г. Чебоксары.



На «Тропе здоровья» – 2604 человека

29 мая на Певческом поле состоялась пятый этап районной массовой акции «Тропа здоровья». Музыкальной программой приверженцев здорового образа жизни встречали студенты Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова и учащиеся школы № 59.

«Тропа здоровья» набирает все большую популярность среди жителей Московского района столицы. В очередной раз оздоровительная акция доказала свою массовость. На старт вышли работники предприятий, организаций и учреждений, школьники, студенты – всего 2604 человека. Их объединяли отличное настроение и любовь к спорту – что может быть полезней и увлекательней для здоровых духом людей!

С напутственными словами к участникам праздника обратились заместитель главы администрации Московского района г. Чебоксары Н.М. Глотова, проректор по воспитательной работе ЧГУ О.Н. Викторов, председатель Совета женщин Чувашии О.Ю. Зайцева и председатель попечительского Совета благотворительного фонда Совета женщин Л.Ю. Игнатьева, заместитель начальника управления Федеральной службы по контролю за наркотиками России по Чувашской Республике, полковник полиции В.В. Савельев. Выступающие неоднократно отметили, что спорт продлевает молодость и выражали надежду, что все чебоксарцы приобщатся к здоровому образу жизни и будут заниматься оздоровительной ходьбой не только каждую четвертую среду месяца, а каждый день.

После торжественной части был дан старт. Колонну ходоков возглавили заслуженный мастер спорта, чемпионка СССР, Европы и мира по спортивной ходьбе, заслуженный работник физической куль-



Фото Н. Артамоновой.

туры Чувашской Республики Алина Петровна Иванова, мастер спорта международного класса, чемпионка Чувашии и СССР, победитель Кубка мира, заслуженный работник физической культуры Чувашской Республики Александра Тимофеевна Деверинская, мастер спорта международного класса по легкой атлетике, доцент кафедры физического воспитания и спорта ЧГУ Ольга Георгиевна Сорокина, мастер спорта международного класса Эльвира Николаевна Иванова, мастер спорта международного класса Аверин Хрисанович Ермолаев.

Первой дистанцию в 3 км преодолела студентка 1 курса медицинского факультета ЧГУ Алина Никонова. Конечно же, не обошлось и без подарков от социального партнера спортивного праздника – Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова. Командам были вручены призы в самых различных номинациях, а первые 140 финишировавших участников стали обладателями номерных сертификатов, розыгрыш которых состоится в августе на «Тропе здоровья», приуроченной празднованию 40-летия со дня образования Московского района г. Чебоксары.

По материалам сайта Московского района г. Чебоксары.

«Тот, кто учится не размышляя, впадет в заблуждение. Тот, кто размышляет, не желая учиться, окажется в затруднении».
Конфуций.

Завтрашний день	«Заблужденное место на Солнце»	Анастасия	«Фрукты»
Самое лучшее	Литературный	«Свет в темноте»	Концентрация
Голуби	Березка	Ангел	«Лебедь»
Что такое	Космос	Музыка	Ваня
Шьет	Домашнее	Прогулка	Мир
Садит	Пирожки	Мальчик	

Ответы можете найти на сайте газеты по адресу:
www.chuvsu.ru/university/ulianovets

Коллектив факультета прикладной математики, физики и информационных технологий Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова выражает соболезнование доценту кафедры общей физики Анатолию Леонидовичу Иванову в связи с тяжелой утратой – смертью отца, участника Великой Отечественной войны
Леонида Ивановича ИВАНОВА.

С более подробной информацией о деятельности Чувашского государственного университета можно ознакомиться в Интернете по следующим адресам:
<http://www.chuvsu.ru/university/ulianovets/index.html>, <http://www.chuvsu.ru>.



Учредитель – ФГБОУ ВПО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова»
Гл. редактор – О.В. ГЕРАСИМОВА

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике - Чувашии
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ21-00210 от 28 июня 2012 г.
Перепечатка материалов разрешается только с согласия редакции.
За достоверность рекламных сведений отвечает рекламодатель.

Адрес редакции: 428015,
Чебоксары, Московский пр., 15,
Тел.: 58-13-12, 58-50-98 /2459/.
E-mail: ulianovets@mail.ru,
ulianovets@yandex.ru.

Подписана в печать: 06.06.2013
Отпечатана в типографии ЧГУ.
Адрес: г. Чебоксары, Московский пр., 15, корп. «Ж».
Время подписания в печать:
по графику – 9.00, фактически – 9.00.
Тираж 1000 экз. Заказ № 440.
Цена свободная. Индекс газеты – 14429.